

ДО ПЛЕНУМА НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ДОКЛАД
ОТ
Цветинка Николаева Пашкунова

ОТНОСНО: Участие в семинар на тема „Принцип на допълващата юрисдикция и сътрудничество между съдилищата във взаимосвърсаната глобална правосъдна система“ и церемония по откриване на новата съдебна година, организирани от Международния наказателен съд, и проведени на 28.01.2018г., в гр.Хага, Кралство Нидерландия

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

Семинарът бе открит от председателя на Международния наказателен съд Силвия Фернандес де Гурменди, която приветства участващите представители на националните юрисдикции на държавите-страни по Римския статут, на регионалните съдилища и на международните съдилища. Постава се акцент на необходимостта от взаимодействие в рамките на глобалната съдебна система, с цел осигуряване чрез колективни усилия върховенството на закона, отговорност и правосъдие за извършителите на най-тежките престъпления, съгласно международното право.

В изложение, направено от Роберт Фермер-съдия в Международния наказателен съд, бяха очертани налични проблеми в практиката на Съда по прилагане на принципа на допълващата юрисдикция и при преценка на основанията за допустимост по дела, с предметна компетентност – военни престъпления, геноцид, апартейд и престъпления против мира и човечеството.

В хода на проведената дискусия, с модератор съдия Чил Ебое Осужи бяха обсъдени предложения за нуждата от законодателни предписания в процесуалните закони, изрично предвиждащи и уреждащи допълващата юрисдикция на Международния наказателен съд.

В обсега на втората работна сесия, посветена на сътрудничеството между националните и международните съдилища, внимание бе обърнато от Чанг-хо Чунг и Хоуърд Морисън - съдии в Международния наказателен съд, на перспективите за обмяна на опит между съдилищата и стоящите пред тях предизвикателства, свързани с ресурсите, с възприятието и легитимността, с взаимодействието, и с връзката между правосъдие и политика.

При последвалите дебати се коментираха процесуални възможности за сключване на споразумения между държавите-страни по Римския статут и Международния наказателен съд за взаимна помощ, чрез използване на утвърдените добри европейски практики, по отношение на призоваването на лица и връчване на съдебни книжа, издирването на заподозрени в извършване на тежки престъпления и тяхното задържане, и събирането на доказателства.

След приключване на семинара, участниците във формата бяха поканени и присъстваха на официална церемония по откриване на новата съдебна година на Международния наказателен съд.

25.01.2018г.

гр.София

С уважение:

Цветинка Пацкунова